

Ирина Лобода, министр образования Ярославской области:
«В регионе растет интерес к рабочим специальностям»



Правительство области на протяжении последних лет активно уделяет внимание развитию среднего профессионального образования. В регионе работают четыре кластера в рамках реализации Правительством региона федерального проекта «Профессионалитет», на очереди – внедрение пятого направления. О том, как выстраивается цепочка «школа – среднее профессиональное образование – вуз – предприятия», рассказывает министр образования Ярославской области Ирина Лобода.

- В 2025 году в Ярославской области на базе Любимского аграрно-политехнического колледжа будет создан инновационный центр по разработке и внедрению инновационных технологий в сельскохозяйственном производстве.
- Планируется ли министерством расширение проекта в Ярославской области?
- В 2025 году в Ярославской области на базе Любимского аграрно-политехнического колледжа будет создан инновационный центр по разработке и внедрению инновационных технологий в сельскохозяйственном производстве.

расширение проекта в Ярославской области?

- Ирина Валентиновна, есть федеральный проект «Профессионализм». Как ярославское правительство за-

шире информировать наших школьников о тех возможностях, которые предоставляет им обучение по программам «Профессио-налитет». Два раза в год по всей стране проходит широкомасштабное мероприятие – Единый день открытых дверей феде-рального проекта «Профессионалит».

- Единый день открытых дверей фермерского профилактория - Единый день открытых дверей фермерского профилактория «Профессионалит». Буквально недавно, 19 октября, мы его провели. Образовательные организации – участники проекта – открыли свои двери для потенциальных абитуриентов. Школьники, учащиеся политехнической школы

уникального проекта, в котором участвуют представители всех субъектов Российской Федерации и зарубежных стран.

С 2013 года Ярославль при поддержке Правительства области ежегодно становится площадкой для самого масштабного в стране профориентационного форума «ПроектГоря» – в этом году он собрал более 500 школьников и педагогов из разных регионов страны. В течение двух дней участники знакомились с национальными целями и приоритетами развития страны

Кроме того, министерством активно реализуются региональные профориентационные проекты: «Цлаг профессий», где в формате ярких видеороликов рассказывается о самых важных и интересных профессиях и профес-
сиональных силах. Алаг-Плюс

нимается его внедрением в регионе?

Можно ли говорить, что рабочие профессии теперь интересны молодежи больше, чем юрист или экономист?

– Среднее профессиональное образование уверенно возвращает себе статус надежной опоры в жизни для молодого человека, стремящегося стать хорошо оплачиваемым специалистом, востребованным на рынке труда. На базах ярославских колледжей министерство открыло десятки новых мастерских, оснащенных современным оборудованием, сюда идут за профессией, уже где-то выбирая новое место работы. Хорошо оплачиваемое и имеющее перспективы для роста. Главным драйвером обновления системы среднего профессионального образования в Ярославской области является региональный проект «Профессионалитет». Его главная цель – синхронизация подготовки кадров в системе СПО с потребностями экономики, подготовка специалистов конкретно для нужд будущего работодателя.

– Какие направления внутри проек-

– В 2023 – 2024 учебном году по програм-

мам «Профессионалитета» уже получали образование 937 человек, к концу 2024 года число обучающихся составит порядка 1700 человек. В Ярославской области успешно функционируют созданные при контроле министерства в 2022-м и 2023 годах четыре кластера: «Железнодорожный транспорт», «Биофармацевтическое производство», «Машиностроение» и «Педагогика».

Кластеры объединяют 13 образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования. Они обеспечивают подготовку для 6 предприятий-работодателей кластеров промышленного сектора: это АО «Р-Фарм» (Фармацевтика), ПАО «Автодизель», АО «Ярославский завод дизельной аппаратуры», ПАО «Ярославский завод «Красный маяк», ООО «Ярославское НПО нефтехимического машиностроения» (машиностроение), ОАО «РЖД» (железнодорожный транспорт). Кластер «Педагогика» готовит кадры для 46 об-

рублей. Еще 10 миллионов предусмотрено Правительством области в региональном бюджете и 33 миллиона поступят от предпринимателей-партнеров. Помимо базовой образовательной организации – Любимского аграрно-политехнического колледжа – в новый сельскохозяйственный кластер на правах сетевых партнеров войдут еще шесть образовательных организаций: Ростовский колледж отраслевых технологий, Угличский аграрно-политехнический колледж, Борисоглебский политехнический колледж, Мышкинский политехнический колледж, Великосельский аграрный колледж и Тутаевский политехнический техникум.

Оторванными предприятиями станут: ООО «АгроФирма «Земледелец» (обособленное подразделение «Волражниково»), ООО «Красный Октябрь», ООО «Красный маяк», ЗАО «АгроФирма «Пахма», ООО «Новая жизнь». В новом

в стране профориентационного форума «ПроектОрий» – в этом году он собрал более 500 школьников и педагогов из разных регионов страны. В течение двух дней участники знакомились с национальными целями и приоритетами развития страны до 2030 года.

Кроме того, министерством активно реализуются региональные профориентационные проекты: «Шоу профессий», где в формате ярких видеороликов рассказывается о самых важных и интересных профессиях и профессиональных сферах, конкурс «Арт-Профи. Тотренин», а также Всероссийский конкурс «Здесь нам жить», посвященный тематике жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, энергоснабжения, формирования комфортной городской/сельской среды, областные профориентационные мероприятия «Скажи профессии Да!».

– Но профориентация школьников – дело не одного дня?

– Считаю очень важным широкое информирование школьников об особенностях

ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

ручной путевой инструмент



ФОТО САНИТЯННЕМПЛСТАРПОЧТАБКОМ ОБРАТН

По программам «Профессионалитета» к концу 2024 года число обучающихся составит порядка 1700 человек.